

感怀 2022

杨丽

构思这篇文章已是许久。但毕竟到了年底,各种各样的事情会相对多一些。中途被打扰也是常理。翻看日历,已经来到2021年12月23日。想赶快抓住21年的尾巴,记录下这一年发生的点点滴滴,尽情地抒发一下情感……

自2009年大学毕业回到故乡参加工作至今,每年,一到十二月份这个时候,我都会不刻意地找寻一个安静的地点和时间,将这一整年取得的成绩、进步与不足,作一个详尽的反思和总结。也正是这样的一个举动,才会让我大吃一惊:原来自己收获了这么多;原来自己在这些方面还亟须努力!

2019年5月,出于想方便照顾家庭的缘故,我向组织部递交了调动申请。10月份,我顺利获批,由原单位西山煤气化有限公司调入新技术产业发展中心,并继续从事财务工作。主要负责大都会水厂所售水票的清点、核算、汇总及销毁。这一年,家里、单位都特别顺利,因而,我也很开心。每天,我很早就来到单位,打扫卫生后便准备开始新一天的工作。很多领导都表扬我:“小杨,我观察你很久了。每天很早就到单位了,好

好干……。”听了领导鼓励的话语,我更加有信心了,干劲越来越足。同事们待我也很好,大家总对我说:“小杨对待工作认真、负责,我们都把你当小妹妹一样看待……。”

就这样,安宁而惬意的日子过了几个月……

庚子年年初,令国人万万没有料到的是——“新型冠状病毒”如洪水猛兽般向我中华大地凶残地袭来。看着窗外的城市,安静地太不真实。每日新闻播报,心跳的数字一次次轰炸大脑。单位开始陆续下发停工停产休假的通知。一个月后又通知继续休假一个月……各个小区物业开始通知住户办理“出入证”,并要加盖单位公章。这时,口罩成了“紧俏品”。超市、药店几度濒临供不应求的状态。至今我还记忆犹新,休假的那段时间,除了在家办公外,我还学会了做许多饭菜小吃的做法。现在回想起,还会时不时地为自己当时“不小的进步”而莫名感动。

海棠花开的时节,小宝贝甜甜降生了。产房里传出的那一阵响彻天际的哭声,从此给全家带来了无限的欢愉与发

自内心的幸福感。照顾孩子便成了全家成员付出最多的一部分。由于我睡眠不是很好,因此,父亲便帮我扛起了重担,主动承担起晚上陪孩子一起睡的重任。为了不让我有思想顾虑,父亲从未对我提起过照顾孩子的艰辛与不易。我一直为自己有这样好的父亲而感到骄傲。

渐渐地,在全国人民齐心协力下,疫情有效地得到了缓解与控制。许多单位陆续开始复工、复产,我们也慢慢地恢复了正常的工作秩序。

2021年,全国上下喜迎中国共产党成立100周年。很多刊物、媒体、平台纷纷发来通知,征集优秀文学作品、艺术作品、摄影作品及有声作品等。大家摩拳擦掌、跃跃欲试。想借此机会,崭露头角、一争高下。

同学和以前的同事也联系我,想让我帮她们看看所写文稿有哪些不足之

处。我为自己能帮助大家出谋划策而感到高兴。

夏季伊始,国家开始号召全民无偿接种两剂或三剂疫苗。

这时,疫情渐渐缓和,人们都已不像之前那样恐慌。2021年,我们真真正正度过了具有里程碑意义的一年!

2021年,我转变了许多观念。可能是年轻气盛的缘故,以前,我的思想里从不甘心做一个平凡的普通人。在十字路口兜兜转转几圈后,回头看来,才发现,原来平凡的人生也会绽放绚丽的烟花……

此时,夜幕已低垂,一缕白茫茫的灯光透过略感模糊的镜片,纸与笔演奏出动听的沙沙声。2021,留下了我们喜悦的欢歌,记录了我们跋涉的身影。2022,只争朝夕,不负韶华,继续前行!

(作者单位:新技术产业发展中心)



再见 2021

王红标

再见 2021

再见那些忧愁烦恼
一年的时光 将我
在日夜回转的日子里
无法摆脱劳累的身心

再见 2021

再见那些开心欢笑
在这一年的时光里
感谢您带给我的
无限欢快的时光

再见 2021

再见了那些已经
完成的心愿
也再见了那些
还未完成的心愿

再见了 2021

感谢您给我的陪伴
在这一年的时光里
生活开始发生转变

再见 2021

我将与你的兄弟
碰头 你将
完成你一年的使命

我将与你的兄弟

2022开启新一段的
旅程 在这新的时光里
我会更加坚信自己

(作者单位:西铭矿)



虎虎生威



孙国华(退休)

家庭

岁月悠悠,
光阴荏苒,2021
年也迎来了属于
它的末尾。

2021,中国,
我们党迎来百年
华诞,两个百年奋斗目标历史交汇。

2021,世界,百年变局与世纪
疫情交织,人类正经历历史上罕
见的多重危机。2021,摆在中国人民
面前的任务更艰巨、挑战更严峻。
我们每个人都在2021年这平凡
的一年里,努力做着平凡却真实的
自己。

在这一年,有感动有拼搏。因
为工作单位的变动,自己更加努力
工作,35岁的我朝气蓬勃,乐观自
信,积极向上,尽心做事,扪心自
问,对得起自己所从事的煤矿后勤
职业。回头想想自己走过的路,为
自己的人生做好一个规划,把自己
的理想“为美好矿区奋斗一生”铭
刻在心中,做一个甘于寂寞,敢于
创新、干劲十足的煤矿后勤工人。
只要自己心安,就可以笑对他人。

一岁一礼,未来可期!

李倩倩

在这一年,有笑有泪。暴雨中
的逆行、奥运会上的全力出击、航
天技术的每一次突破、还有那些猝
不及防的离开、那两颗卓越的双子
星陨落……而今雪夜,虽然外面天
寒地冻,室内却温暖如春。我们可
以在房间的任意一个角落,舒适地
依偎在沙发上,感叹车水马龙才是
真正的国泰民安,我们真正爱着的
是这人间烟火,家人闲坐与灯火辉
煌。真的真的非常感谢那些永远
不会忘记的烈士,那些平凡人不平
凡的经历,那些感动着我们激励着
我们向前的一张张脸庞……

在这一年,有遇见有释怀。有
微风轻轻拂过柳枝嫩叶曼舞,有晚
风荡起水波荷花摇曳,有秋风卷起
沉沉落叶发出叹息,也有寒风吹过
脸颊带来一阵凉意。2021年也许

不那么称心如
意,也许和你
幻想的大相径
庭,但是我们
一步一步走过
的路,受过的

苦,是我们每一个人的财富,它无可
替代,无可比拟,是属于我们自己独
一无二的人生记忆,我们不能撕碎
亦不能否定。时光点点,老去的旧
光阴,仿佛月下花影,清风拂去,明
月又送来新的旅程。我要在钟声
响起的那一霎那,温柔的告诉自己:
“倩倩加油。”

跨越岁月的经纬,幸运拉开帷
幕,我们迎来了2022年。在新的
一年里,我们抱有信心,我们追寻
希望,我们向往未来。相聚在一起的
我们,扬起风帆去远航,历史的使
命需要我们去完成,煤矿的美好未
来需要我们去创造。在未知的未
来,即使前方荆棘遍布,路遥马亡,
但我们依然勇敢走向前方!

阳光满路,前程似锦,未来可
期。(作者单位:斜沟煤矿)